

A S

联合国
大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/40/462
S/17325
5 July 1985

CHINESE
ORIGINAL: ARABIC

大会

第四十届会议

暂定项目表* 项目 38

中东局势

安全理事会

第四十年

1985年7月5日黎巴嫩常驻联合国代表

给秘书长的信

谨此向你转交黎巴嫩政府给你的一份照会的案文（参看附件），是关于美利坚合众国宣布决定采取法律和实际措施以孤立贝鲁特国际机场的声明的。请将这份照会作为大会暂定项表项目 38 的正式文件和安全理事会的正式文件散发，但有一项了解，即黎巴嫩政府保留必要时要求召开安全理事会会议的权利。

黎巴嫩常驻联合国代表
大使
拉希德·法胡里（签名）

* A/40/50/Rev. 1.

附 件

1985年7月2日，美利坚合众国政府宣布，美国打算采取法律和实际措施，孤立贝鲁特国际机场，呼吁外国航空公司暂停飞往贝鲁特的航班，不允许黎巴嫩飞机使用美国的机场，并敦促其他国家采取类似措施。美国政府认为，采取这一立场的理由是，对最近发生的劫持美国飞机作出答复。

黎巴嫩政府对这种行动表示遗憾，认为这一步骤对黎巴嫩和美国都具有消极影响，更不必说这一行动可能会使问题更加复杂，而不会为解决问题提供必要的条件。黎巴嫩政府认为，应考虑到以下事项：

1. 这次飞机劫持事件只是黎巴嫩领土上正在进行的冲突的另一表现，所有各方都应持这种观点看待劫机事件，并将其放在这些冲突的背景之下。过去10年来，黎巴嫩人民身受各种痛苦磨难，其残酷程度和后果远远超出劫持一架飞机或绑架数名旅客。

2. 如以前所宣布那样，黎巴嫩政府谴责和非难干扰民用飞机和绑架无辜人民。然而，黎巴嫩政府认为，最近这方面的事件具有政治根源和政治基础，并不如某些新闻机构所说，仅仅是一个犯罪或恐怖主义行动。事实上，劫机者的要求出于政治上的立场，人们可以同意或不同意这些立场，但这是黎巴嫩和中东政治现实的一部分。此外更不必多说，要求释放被以色列非法拘留的黎巴嫩平民是一项正当要求，连美利坚合众国自己都那样认为。

3. 美国政府无视劫机的政治内容并认为这仅仅是一次恐怖主义行为，这是对这种行动的根源和产生这种行动的政治立场的无知，令人遗憾。事实上，许多黎巴嫩人认为，美利坚合众国一贯顽固地无视以色列在黎巴嫩的所作所为，不管这种行为残暴和傲慢到何种程度。甚至当黎巴嫩的要求只局限于呼吁适用国际法，防止以色列杀害和驱赶黎巴嫩南部平民的时候，美利坚合众国也在

安理会中使用了否决权。在国际讲坛上和双边接触中，甚至在涉及黎巴嫩不言自明的权利时，美国也以绝对不妥协的态度采取了以色列的立场。美国决定将指定用于资助黎巴嫩重建方案的援助，重新分配给其他国家，尽管美国了解黎巴嫩的局势和对这种援助的迫切需要。虽然美国承认将黎巴嫩人逮捕并移往以色列明显违反了国际法，但美国没有采取任何积极行动确保释放关押在以色列的黎巴嫩人。毫不奇怪，美国一再坚持的立场导致在黎巴嫩人民的许多集团中产生了仇恨情绪，使其中某些集团采取了绝望和暴力行动，但是，黎巴嫩国当时对这些行动的立场是清楚和毫不含糊的。虽然黎巴嫩政府理解这些行动的根源，但是它明确申明，反对并谴责这种做法。

4. 这应该是一清二楚的，即以上所说并不是为这种行动辩护，而是要了解它们的根源，找到最好的办法来处理它们，并消除这种行动。黎巴嫩政府谴责这种行动，但是认为，对付这种行动的最成功的方法是了解其政治根源，并在此基础上处理它们。毫无疑问，通过一项更为公正、公平和均衡的政策将在这方面做出重大贡献，尤其是如果这项政策毫无例外地考虑到本区域各国人民的利益，特别是考虑到其领土受到联绵的战争损害的黎巴嫩人民的利益。

对劫机行动的处理一定不能带有报复、压力或愤怒的反应，而是应该理性地审查劫机行动可能被认为是对其进行抗议的政策，并解决实际导致该行动的政治问题。

5. 孤立黎巴嫩，并阻止其两个国家航空公司正常营业，并不能产生积极和有益的结果，因为这种措施就其影响和规模来讲，是对劫机损害做出的过火反应。这种反应还等于是对一个已经谴责和指责劫机行动的政府、一国丝毫没有介入劫机行动的人民和与该行动绝不相干的公司进行惩罚。美国的反应与造成的损害是不相称的，也并未惩罚真正的罪犯，而是迫使一个国家的全体人民为他们不予采用的行动方式和他们并未参加的行动负责。出于这些理由，美国的反应全然违背了最基本的国际法准则。劫机和把武器带入飞机的行动并不是在贝鲁特国际机场发生的。此外，飞机是在其他机场降落过后，不顾黎巴嫩当局的反对才降落在贝鲁特的。事

实际上，美利坚合众国做出这种反应所造成的唯一印象是，美国政府决定惩罚无辜的集团和无辜的公司，以避免面对一个它迟早不得不面对的现实，这个现实就是，以色列在黎巴嫩的政策已在本区域人民中的某些集团的心中引起了深刻怨恨，而出于明显的理由，这种怨恨有一部分也针对美国。

6. 黎巴嫩政府正努力控制贝鲁特国际机场的安全情况，并准备参加任何旨在与任何违反国际法的行为做斗争的国际主动行动。黎巴嫩政府还认为，国家违反国际法的行为比零星集团的这种行为更加严重。我国政府又认为，黎巴嫩的主权是完整的和不可分割的，并要求国际社会支持这一主权，而不要被引至支持有害于这一主权的决定。

7. 在以上所述的方面，黎巴嫩保留在必要时要求召开一次安全理事会会议的权利。

- - - - -